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Ve středu 10. června si připomínáme 84. výročí vyhlazení středočeské obce Lidice, kterou
nacisté v noci z 9. na 10. června 1942 zcela zničili jako součást represí po atentátu na
zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha. Muži byli zavražděni, ženy
deportovány do koncentračních táborů a většina lidických dětí byla později usmrcena.
Samotná obec byla vypálena a srovnána se zemí tak, aby zmizela z mapy i z paměti. Lidice
se však staly symbolem nacistické brutality a utrpení civilního obyvatelstva během druhé
světové války.

Ústav pro studium totalitních režimů si toto tragické výročí připomíná jako jeden z
nejvýraznějších symbolů nacistického teroru v českých zemích. Připomínka Lidic není pouze
vzpomínkou na oběti, ale také důležitým varováním před důsledky totalitních ideologií, které staví
lidský život pod mocenské zájmy státu.

„Historická zkušenost Lidic nás zavazuje k ostražitosti vůči
všem podobám totalitního myšlení.“
„Lidice představují jednu z nejtragičtějších kapitol našich moderních dějin. Nacistický režim zde
ukázal, kam až může vést politika založená na nenávisti, zastrašování a pohrdání lidskou důstojností.
Naší povinností je nejen uchovávat paměť obětí, ale také připomínat mladým generacím, že svoboda,
demokracie a lidská práva nejsou samozřejmostí. Historická zkušenost Lidic nás zavazuje k
ostražitosti vůči všem podobám totalitního myšlení,“ uvedl Ladislav Kudrna, ředitel Ústavu pro
studium totalitních režimů.

První náměstek ředitele ÚSTR Kamil Nedvědický zdůraznil význam historické paměti pro
současnou společnost: „Lidice nejsou pouze historickou událostí uzavřenou v minulosti. Jsou trvalým
symbolem toho, co se může stát, když stát rezignuje na respekt k člověku a podřídí právo ideologii.
Připomínání lidické tragédie je součástí naší odpovědnosti vůči obětem i vůči budoucím generacím.
Jen společnost, která zná svou minulost, dokáže včas rozpoznat nebezpečí nesvobody, manipulace a
politického násilí.“

Vyhlazení Lidic patří k nejznámějším nacistickým zločinům spáchaným na území tehdejšího
Protektorátu Čechy a Morava. Tragédie obce se stala symbolem utrpení českého národa během
druhé světové války a připomínkou ceny, kterou lidé zaplatili za odpor proti nacistické okupaci.
Dodnes představuje silný odkaz obrany lidské důstojnosti, svobody a demokratických hodnot.
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